

ривать не с Западом, а сами с собой! Выкупив лицензию у России в 1996 году на изготовление двигателей РД-180, США так и не стали осваивать их собственное производство. Им было и есть проще и дешевле закупать такие двигатели у России. За последнее время Америка уже купила более 30 РД-180, намерены закупить их более 100 единиц.

### **TRENDS IN THE RUSSIAN COSMONAUTICS**

*A. Nosyrev, a student at the Faculty of Engineering course.*

*Keywords: space, space, missile issues.*

*The article deals with the problems facing today's space industry in Russia. The reasons for the weakening of Russia's position in space.*

**УДК 811**

### **КОНТРОЛЬ ИНФЛЯЦИИ**

*К.С. Прохорова, студентка 2 курса экономического факультета  
Научный руководитель - С.В. Антонова, старший  
преподаватель кафедры иностранных языков  
«Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»*

**Ключевые слова:** *инфляция, денежно-кредитная политика, золотой стандарт, валютный курс, надбавка к заработной плате.*

*Работа посвящена изучению инструментов борьбы с инфляцией. Управление инфляцией представляет важную проблему денежно-кредитной и в целом экономической политики. В своей работе я проанализировала наиболее значимые инструменты, такие как: денежно-кредитная политика, фиксированные валютные курсы, золотой стандарт и надбавка к заработной плате в связи с ростом стоимости жизни.*

В настоящее время инфляция - один из самых опасных процессов, негативно воздействующих на финансы, денежную и экономическую систему в целом.

Мировой опыт свидетельствует, инфляция может быть вполне

контролируемым и регулируемым процессом посредством создания соответствующей функциональной экономической системы (совокупность институтов и институциональных организаций), которая образует механизмы саморегуляции, обеспечивая поддержание равновесия вокруг определенных заданных макроэкономических параметров и индикаторов.

#### Денежно-кредитная политика.

Сегодня основным инструментом для борьбы с инфляцией является денежно-кредитная политика. Большинство центральных банков поставлена задача по поддержанию их межбанковских кредитных ставок на низком уровне, как правило, на процентную ставку около 2% - 3% в год, а в пределах целевого диапазона низкой инфляции, где-то примерно от 2% до 6% годовых. Целью данной политики является снижение и сохранение низкого уровня инфляции, так как дефляционные условия очень опасны для здоровья экономики.

Есть целый ряд методов, которые были предложены для борьбы с инфляцией. Центральные банки, такие как Федеральная Резервная система США может повлиять на инфляцию в значительной степени путем установления процентных ставок и по другим операциям. Высокие процентные ставки и медленный рост денежной массы являются традиционными способами, через которую центральные банки борются или предотвращают инфляцию, хотя они имеют разные подходы. Например, некоторые следуют симметричному целевому показателю инфляции, в то время как другие только контролируют инфляцию, когда она поднимается выше прямо выраженных или подразумеваемых уровней. По мнению монетаристов, сохранение темпов денежного роста устойчивым возможно с помощью денежно-кредитной политики для сдерживания инфляции (повышение процентных ставок, замедление роста денежной массы). Кейнсианцы подчеркивают, что снижение совокупного спроса в период экономического расширения и увеличения спроса во время рецессии, способствует удержанию инфляции стабильной. Управление совокупным спросом может быть достигнуто с использованием, как денежно-кредитной политики, так и с помощью фискальной политики (повышение налогов или снижение государственных расходов в целях сокращения спроса). Фиксированные валютные курсы.

При фиксированном режиме валютного курса, валюта страны привязана к цене другой единой валюты или совокупности других валют (а иногда и к другой мере стоимости, например, золота). Фиксированный обменный курс, как правило, используется для

стабилизации стоимости валют, по отношению к привязанной валюте. Она также может быть использована как средство контроля над инфляцией. Однако если значение базовой валюты растет или падает, то же происходит и с валютой, привязанной к ней. По сути это означает, что уровень инфляции в стране с фиксированным обменным курсом определяется уровнем инфляции в стране, к которой привязана эта валюта. Кроме того, фиксированный обменный курс не позволяет правительству использовать внутреннюю денежно-кредитную политику в целях обеспечения макроэкономической стабильности. По условиям соглашения Бреттон-Вудс, валюты большинства стран по всему миру прикреплены к доллару США. Эта ограничивает инфляцию в этих странах, но и подвергает их опасности спекулятивных атак. В начале 1970-х соглашение Бреттон-Вудс было прервано и валюта многих стран превратилась в «плавающие» валютные курсы, иными словами она перестала быть прикрепленной к доллару. Тем не менее, во второй половине 20-го века, в некоторых странах вернулись к фиксированному курсу в рамках попытки борьбы с инфляцией.

#### Золотой стандарт

При золотом стандарте бумажные деньги могут быть конвертированы в заданное, фиксированное количество золота. Золотым стандартом является денежно-кредитная система. Стандарт определяет, как золотое обеспечение будет осуществляться, в том числе количество грамм за единицу валюты. Валюта сама по себе не имеет врожденной ценности, но принимается в торговле.

Золотой стандарт был частично отменен через международную Бреттон-Вудскую систему. В рамках этой системы все другие основные валюты были привязаны по фиксированным ставкам к доллару, который сам был привязан к золоту в размере \$35 за унцию. Бреттон-Вудская система была отменена в 1971 году, в результате чего большинство стран перешли на бумажные деньги.

По мнению профессора экономической истории Ф. Хайека экономиста, основанная на золотом стандарте, редко испытывает инфляцию выше 2% в год. Тем не менее, в истории США была инфляция, в несколько раз превышающая 2% в условиях золотого стандарта. В соответствии с золотым стандартом, в долгосрочной перспективе, темпы инфляции (или дефляции) будут определяться темпом роста поставки золота относительно общего объема производства. Критики утверждают, что это вызовет произвольные колебания темпов инфляции, а денежно-кредитная политика будет существенно определяться добычей золота.

Надбавка к заработной плате в связи с ростом стоимости жизни.

Реальная покупательная способность фиксированных платежей размывается инфляцией (если они рассчитаны не с поправкой на инфляцию). Во многих странах, трудовые договоры, пенсии и государственные выплаты (например, социальное обеспечение), привязаны к стоимости индекса потребительских цен. Надбавка к заработной плате в связи с ростом стоимости жизни (индекс COLA) регулирует заработную плату в зависимости от изменений в стоимости индексов потребительских цен. Зарплаты, как правило, ежегодно корректируются в странах с низким уровнем инфляции. Во время гиперинфляции они корректируются чаще. Заработная плата также может быть привязана к стоимости жизни, например, индекс меняется в зависимости от географического положения, если работник находится в движении. Положения в трудовом договоре может указать обратное или будущее процентное увеличение в оплате работников, которые не привязаны к этому индексу. Эти договорные увеличения заработной платы называются стоимостью жизни или корректировкой стоимости жизни, они увеличиваются из-за их сходства в связи с увеличением индексов. Многие экономисты и аналитики считают, что идея компенсации предопределяет будущее «увеличение стоимости жизни», чтобы ввести в заблуждение, так как в промышленно развитых странах, средняя заработная плата увеличивается быстрее, чем рассчитывается большинство индексов, что отражает влияние роста производительности и рабочих переговоров, а не просто стоимость жизни.

Инфляция — весьма распространенный экономический недуг, от которого в последние десятилетия пострадали многие развитые страны. Последствия инфляции болезненны для народа и для экономики в целом. Однако справиться с ней можно, о чем свидетельствует мировая практика. Это вселяет надежду, что и в отечественной экономике удастся обуздать инфляцию, которая десятилетиями пребывала в подавленном состоянии, а с переходом к открытому типу протекает в острых формах.

Снижение инфляции не должно быть самоцелью текущей государственной политики, для достижения которой применимы любые средства. В противном случае нынешние успехи в борьбе с инфляцией могут превратиться в будущие социально - экономические проблемы. При осуществлении антиинфляционных мер необходимо учитывать перспективы развития национальной экономики, необходимость повышения технического уровня производства и обеспечения устойчивого экономического роста.

*Библиографический список:*

<http://en.wikipedia.org/wiki/Inflation> [Электронный ресурс] (дата обращения 10.02.2012)

<http://www.imf.org/> [ Электронный ресурс] ( дата обращения 12.02.2012)

## CONTROLLING INFLATION

*Prokhorova K.S.*

*Key words: inflation, monetary policy, the gold standard, foreign exchange standard, cost-of-living allowance.*

*This is a study tool fighting inflation. Managing inflation is an important problem of monetary and economic policy as a whole. In my work I analyzed the most important tools, such as monetary policy, fixed rates, the gold standard and the cost-of-living allowance.*

## ПОСЛЕВОЕННАЯ ПОВСЕДНЕВНОСТЬ УЛЬЯНОВСКОГО СЕЛА (НА МАТЕРИАЛАХ С. СУХОЙ КАРСУН)

*В.Е. Прошкин, студент 2 курса инженерного факультета  
Научный руководитель – О.Р. Хасянов,  
кандидат исторических наук, доцен.  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная  
сельскохозяйственная академия»*

**Ключевые слова:** война, люди, условия, деревня, колхоз, повседневность.

*Великая Отечественная война была самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Война принесла народу неслыханные потери и разрушения.*

Девятого мая 1945 года люди узнали о полной капитуляции фашистской Германии. Страшное испытание было пройдено. Мир – то, о чем мечтали люди, то, ради чего они сражались, терпели страдания, гибли, мир - пришел на землю нашей страны.

С окончанием войны люди связывали свои надежды на лучшую жизнь. Но сельское хозяйство страны, в том числе и нашего Карсун-